

以创新实践驱动高质量发展

自贸区长沙片区党员干部能力提升工程第四次业务交流活动举行,周敏出席

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 刘捷萍 通讯员 黄超)12月4日,自贸区长沙片区党员干部能力提升工程第四次业务交流活动举行,市委常委、自贸区长沙片区党工委书记周敏,副市长钱丽霞出席。

活动现场,6位来自改革创新一线的自贸基层干部和长沙片区企业家登台分享,重点推介了中非经贸总部大厦、长沙黄花综合保税区、一邮天下跨境电商综合服务平台、湖南会展产业孵化平台、(长沙)中非技术性贸易措施研究评议基地、中国(湖南)自由贸易试验区标准合作创新中心等六大重点功能平台。长沙片

区今年先后举办了4次业务交流活动,邀请了10位专家、学者、企业家和自贸基层干部登台授课或作经验分享,吸引了超500人次现场聆听。

以常态化交流凝聚发展合力,以创新实践驱动高质量发展。自贸区长沙片区获批成立以来,累计形成国家级制度创新成果15项、省级制度创新成果53项,4项成果入选全国自贸试验区“改革试点经验”和“最佳实践案例”。截至今年10月底,长沙片区共实现外贸5202亿元、引进外资9.77亿美元、完成对非贸易512亿元,为全市开放型经济发展注入强劲动力。

把长株潭一体化发展抓出更大成效

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 田也)12月3日,长株潭一体化发展常务副市长联席会议在长沙召开。长沙市副市长彭涛主持会议,株洲市副市长刘飞勇,湘潭市委常委、常务副市长刘新华出席。

会议审议讨论长株潭一体化发展第七届市委委员会议案、长株潭一体化发展2025年重点合作事项完成情况评估报告、长株潭一体化发展2026年行动计划以及长株潭一体化发展“十四五”规划成果文本。

会议强调,三市要在战略战术上保持定力,携手共建“一座城”。要在产业协同上重点发力,携手共答“一道题”。要在民生福祉上持续用力,携手共绘“一幅画”。要在生态保护上同心协力,携手共护“一颗心”。要在协同联动上凝聚聚力,携手共织“一张网”。团结拼搏,携手奋进,一以贯之把长株潭一体化发展抓出更大成效,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献更大力量。

湘粤沪联动 共促长沙药械产业扬帆出海

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 王珂 通讯员 罗一帆 侯英伦)12月4日,“湘粤沪联动政企话出海”2025长沙市生物医药、医械企业“大中小融通”跨境出海主题活动成功举办。本次活动汇聚湘、沪三地政府代表、行业协会负责人、重点药械企业高管及专业服务机构代表约180人。

活动设置了实地考察、政企恳谈、战略签约与专题分享等环节,搭建起跨区域、高效率的合作对接平台,助力长沙药械产业从“单打独斗”向“集团作战”转型升级迈出关键一步。作为长沙市企业服务中心在大中小融通、抱团出海服务领域的一

次创新实践,本次活动取得两项重要成果:一是正式成立“湘粤沪药械出海生态联盟”,整合金霞的产业与口岸优势,联动粤港澳、长三角资源,构建一站式药械出海服务平台;二是推动“大虹桥医械出海服务基地”功能延伸至金霞,引入上海成熟的平台体系与全周期服务矩阵,实现“出海服务前置”。

本次活动由长沙市工业和信息化局与长沙金霞经济开发区联合主办,长沙市企业服务中心、金霞保税物流发展中心共同承办。接下来,长沙市工业和信息化局将继续深化区域协同,为长沙药械产业开拓国际市场、实现高质量跨域发展注入新动能。

经济更加平衡的意见,愿同中方加强协调,共担大国责任、坚持多边主义,加强在应对气候变化、保护生物多样性、人工智能治理等领域合作,为促进世界和平与繁荣作出贡献。

两国元首就乌克兰危机交换意见。习近平指出,中方支持一切有利于和平的努力,将继续以自己的方式为危机政治解决发挥建设性作用。中方支持欧洲国家发挥应有作用,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。

会谈后,两国元首共同见证签署核能、农食、教育、生态环境等领域多项合作文件。

两国元首还共同会见了中外记者。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为马克龙和夫人布丽吉特举行欢迎仪式。

马克龙抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中法两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。马克龙在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马克龙夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

湖南市场监管交出“十四五”亮眼成绩单 经营主体年均增速12.92%,冲刺800万户



长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 周辉霞)4日上午,湖南省政府新闻办举行湖南“十四五”答卷系列市场监管主题新闻发布会。“十四五”时期,湖南省市场监管系统锚定“三高四新”美好蓝图,以改革破题、以监管护航、以服务赋能,为全省经济社会高质量发展注入强劲动能。

发布会从深化“放管服”改革、加快融入全国统一大市场、推进质量强省建设、实施知识产权战略以及守护市场安全底线等五个方面,全面介绍了湖南市场监管系统在“十四五”时期取得的成就。

在深化“放管服”改革方面,湖南省市场

监管系统持续深化商事制度改革,积极推行告知承诺制、歇业制度等14项改革试点,先后出台提升经营主体发展质量实施意见、助企纾困措施22条、支持民营企业加快发展措施13条,经营主体年均增速达12.92%,今年底有望突破800万户。同时持续深化企业注销便利化改革,企业信息变更、注销时限分别减少13个和33个工作日,经营主体活力显著增强,市场活力更加强劲充沛。

纵深推进全国统一大市场建设是构建新发展格局、推动高质量发展的题中之义。为加快融入全国统一大市场,湖南省市场监管部门在“十四五”时期不断增强公平竞争审查

刚性约束,在全国率先出台《增量政策措施公平竞争审查指南》,累计清理妨碍统一市场和公平竞争政策措施文件3.24万份。同时聚焦民生领域和重点行业,依法查处垄断案件27起,查处商业混淆、虚假宣传、侵犯商业秘密等不正当竞争案件1619件。在维护市场秩序方面,开展专项整治行动,查办各类市场违法案件13.43万件。

在持续推进质量强省建设方面,湖南省市场监管系统完善加强质量管理的体制机制,大力实施质量提升行动、质量精准帮扶行动,构建服务高质量发展的标准体系,五年来主导或参与制定国际、国家、地方及团体标准

3400余项,同时夯实推动质量提升的基础支撑,建成“一站式”服务平台54个、国家质检中心25个、省级质检中心68个。五年来,湖南省制造业质量竞争力指数提高到87.6分,高出全国平均水平1.74分。

知识产权是区域软实力的重要组成部分。“十四五”时期,湖南省市场监管系统深入实施知识产权战略,推动构建司法、行政、仲裁、人民调解等一条龙的知识产权大保护工作格局,知识产权保护纠纷多元化解机制以及涉外协作机制不断健全。打通专利审查通道,健全转化运用机制,加强高价值知识产权培育和储备,全省有效发明专利、注册商标、地理标志分别增长143.7%、85.38%、63.4%。同时不断优化知识产权公共服务与供给,新增国家级知识产权信息公共服务机构19家、省级知识产权综合服务分中心59家,知识产权服务水平显著提升。

守护市场安全底线是市场监管工作应有之责。在“十四五”时期,湖南省市场监管系统坚决守住不发生系统性、区域性的安全风险底线,食品和食用农产品抽检监测任务达到5.5批次/千人,远高于每千人4批次预期目标。建成药品追溯管理服务系统,药品抽检合格率达98.2%,其中重点监管产品抽检覆盖率、合格率均达100%。开展重点工业产品监督抽查11.71万批次,问题处置率100%。构建特种设备分类监管和隐患排查治理双重预防机制,排查问题隐患3.15万项,查处案件5379起。“十四五”期间,全省市场监管领域未发生一起较大以上安全事故。

非凡“十四五”

中通跨境智能物流产业园主体封顶 总投资10亿元,预计2026年7月投产运营



中通跨境智能物流产业园项目主体结构已封顶。长沙晚报通讯员常柯 供图

长沙晚报12月4日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 李丹)3日,记者从长沙自贸临空区获悉,中通跨境智能物流产业园项目主体结构已封顶,项目正加速推进后续建设,预计2026年3月完工,7月正式投产运营。作为中通快递集团在华中地区的重要战略布局,该项目将成为连接内陆与全球市场的智能物流新枢纽。

据了解,中通跨境智能物流产业园项目由中通快递集团旗下湖南通坦供应链管理有限公司投资开发,项目总投资为10亿元,是签约落地长沙自贸临空区的中通货运航司及相关产业项目模块之一。该项目主要用于建设中通跨境电商商品集散分拨中心、跨境电商结算中心、智能快递分拨中心、智能快件分拨中心、分仓及电商直播中心等,通过构建高效

的物流网络和智能化的物流系统,为客户提供更优质、更便捷的快递服务,促进跨境电商产业链资源优化配置,推动区域经济的繁荣发展。

记者在施工现场看到,项目两栋主体建筑已崭新矗立。建筑内部,约200名工人正同步进行砌墙、楼梯安装、内部抹灰等二次结构施工。与此同时,配套的宿舍及办公楼外立面施工已进入尾声,脚手架即将拆除,整体建设节奏紧凑有序。

据介绍,项目落成投产后,将依托长沙自贸临空区的政策优势,加强与国内外电商企业的合作,推动跨境电商的快速发展,预计可提供近万个就业机会。同时,项目不仅有利于提升中通快递集团的服务能力和市场竞争力,还将为湖南省乃至华中地区的物流产业发展注入新的活力。

七成以上高新企业汇聚园区

5年来,长沙持续推动发展向园区聚焦、产业向园区集中、要素向园区倾斜,改革在园区先行。

“十四五”期间,长沙培育形成3000亿元级园区2家,新增千亿级园区2家,千亿级园区达5家。13家国家级和省级园区集中承载了全市60%的规模以上工业企业、75%的规模以上工业产值、80%的进出口总额、75%的工业税收、70%的高新技术企业、80%的上市企业、90%的专精特新“小巨人”企业。

一项项荣誉见证长沙园区实力:长沙高新区连续5年位列全国高质量发展百强园区前20强,长沙经开区连续5年稳居前50强;宁乡经开区、浏阳经开区入选2024年、2025年全国先进制造业百强园区,浏阳经开区、望城经开区入选2024年、2025年全国生物医药百强园区;雨花经开区、金霞经开区迈入“千亿园区”行列;隆平产业开发区正式纳入省级园区序列。在2025年产业园区推进新型工业化典型案例公示名单中,长沙高新区(2个)、长沙经开区、岳麓高新区、望城经开区4个园区上榜5个典型案例。

支柱产业加速“领跑”

五载春秋,长沙“4433”现代化产业体系撑起高质量发展“四梁八柱”。

传统产业加快“焕新”。现代农业、食品加工等产业借助新技术,实现新突破。

支柱产业加速“领跑”。工程机械、先进储能、新能源汽车等支柱产业巩固优势,抢滩国际市场。长沙拥有20大类、100多个小类、近10000个型号规格的工程机械整机产品,涵盖全国品种的85%,三一重工、

省委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委常委会会议研究决定的下列拟任人选进行任前公示:

黎雁南,男,汉族,1970年10月生,在职研究生,经济学硕士,中共党员,现任省审计厅党组成员、副厅长,拟任省直单位正厅级领导职务。

汤建军,男,汉族,1970年5月生,在职研究生,法学博士,中共党员,现任省社会科学院(省人民政府发展研究中心)党组成员、副院长(副主任),拟任省直单位正厅级领导职务。

黄进良,男,汉族,1971年7月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员,现任郴州市委副书记、政法委书记,拟进一步使用。

郭天保,男,汉族,1971年11月生,在职研究生,法学硕士,中共党员,现任省委网络安全和信息化委员会办公室(省互联网信息办公室)副主任,拟任省直单位正厅级领导职务。

伍春辉,男,汉族,1974年2月生,研究生,历史学博士,民盟盟员,长沙师范学院副院长,拟任省管本科院校正职。

苏玲,女,汉族,1973年5月生,在职研究生,哲学博士,中共党员,现任湖南财政经济学院党委副书记,拟任省管本科院校正职。

周锦颖,男,汉族,1973年7月生,研究生,临床医学博士,中共党员,现任湖南中医药高等专科学校校长,拟任岳阳市委常委、副市长,拟晋升一级巡视员。

李美云,男,汉族,1966年3月生,在职大学,公共管理硕士,中共党员,现任长沙市委组织部正科级巡视员。

黄维民,男,回族,1970年10月生,研究生,管理学博士,中共党员,现任益阳职业技术学院院长,拟进一步使用。

晏丽君,女,汉族,1967年11月生,大学,法律硕士,九三学社社员,现任邵阳市副市长,拟晋升一级巡视员。

方靖,男,汉族,1978年6月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员,现任株洲市荷塘区委书记,拟提名作为市州人民政府副职人选。

龚自治,男,汉族,1988年8月生,大学,理学学士,中共党员,现任湖南农业大学投资集团有限公司党委书记、副总经理,拟提名作为市州人民政府副职人选。

受理举报时间:2025年12月4日至2025年12月11日

受理举报单位:湖南省委组织部干部监督处、举报中心

受理地点:湖南省长沙市韶山北路1号省委大院四办公楼

专用举报电话:0731-12380;17773112380(仅限受理短信举报)

举报网址:www.hn12380.gov.cn

邮政编码:410011

中共湖南省委组织部

2025年12月4日